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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 313 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 27/2023 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την Εθνική Πρωτεύουσα 

Νεολαίας 2024. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 4η του μηνός Ιουλίου, του έτους 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 19.30 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 

πρωτ. 32838/30-06-2023 πρόσκληση του Αντιπροέδρου αυτού, η οποία έγινε κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει.  

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Πράπας Αντώνιος Αντιπρόεδρος ως 

Προεδρεύων, 2) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, 9) Βούλγαρης Σωτήριος, 10) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 11) Γούλας Παναγιώτης, 

12) Δαούλας Θωμάς, 13) Δεληγιάννης Δημήτριος, 14) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 15) Δρυστέλλας 

Αθανάσιος, 16) Ζαούτσος Γεώργιος, 17) Καλτσάς Νικόλαος, 18) Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 

19) Καφφές Θεόδωρος, 20) Κρίκης Πέτρος, 21) Κυριτσάκας Βάιος, 22) Λώλος Αχιλλέας, 23) 

Μαβίδης Δημήτριος, 24) Μαμάκος Αθανάσιος, 25) Νασιώκας Παναγιώτης, 26) Ξηρομερίτης 

Μάριος, 27) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα, 28) Παναγιώτου Ιωάννης, 29) Παπαδούλης Γεώργιος, 

30) Παπαπαρίσης Απόστολος, 31) Παπαποστόλου Δημήτριος, 32) Ραπτοτάσιου Ουρανία, 33) 

Σάπκας Παναγιώτης, 34) Σούλτης Γεώργιος, 35) Σταυροθεόδωρος Αχιλλέας, 36) Τερζούδης 

Χρήστος, 37) Τζατζάκης Φώτιος, 38) Τσακίρης Μιχαήλ, 39) Τσιάρας Δημήτριος και 40) 

Τσιλιμίγκας Χρήστος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Γαμβρούλας Νικόλαος, 2) Γεωργάκης 

Δημήτριος, 3) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 4) Καραλαριώτου Ειρήνη, 5) Μόρας Ευάγγελος, 6) 

Μπουσμπούκης Ιωάννης, 7) Νταής Παναγιώτης, 8) Παπαδημητρίου Βασίλειος και 9) Τάχος 

Δημήτριος.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 40, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων απόντος του 

Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη και δημαρχεύοντος του Αναπληρωτή Δημάρχου κ. Γεωργίου 

Σούλτη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ξηρομερίτης Μάριος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: 

Έγκριση υποβολής αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2024 

και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αριθμ. πρωτ. 32788/30-06-2023 εισήγηση της Δ/νσης Παιδείας, Τμήμα Δια Βίου 

Μάθησης, η οποία έχει ως εξής:  

Η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και 

Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος και η 

Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης καλούν τους Δήμους της χώρας να 

υποβάλουν Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2024. 

Στόχοι του θεσμού της Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας είναι: 

 ,να προάγει τη συμμετοχή των νέων 15 - 29 χρονών στην πολιτική και κοινωνική ζωή του τόπου ־

δίνοντας τα κατάλληλα κίνητρα μέσω ενός προγράμματος δράσεων και παρεμβάσεων, ούτως ώστε 

να καταστούν ενεργοί πολίτες και να συμβάλουν με τη δική τους νεανική, ουσιαστική συμμετοχή 

σε όλες τις πτυχές της ζωής της πόλης και 

 .να προβάλει το Δήμο σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο ־

 Τα τελευταία χρόνια η νέα γενιά του Δήμου Λαρισαίων συμμετέχει στην τοπική ζωή της 

πόλης  σε συλλογικότητες και φορείς της κοινωνίας των πολιτών. Το έδαφος για τη συμμετοχή των 

νέων ανθρώπων σε τοπικό επίπεδο προετοίμασε η Δημοτική Αρχή από το 2015, η οποία επέλεξε να 

επενδύσει στον άνθρωπο και να καταστήσει την πόλη της Λάρισας σε μία κοινωνία μάθησης. Η 

πλούσια δράση των φορέων της πόλης και η έναρξη της πρωτοβουλίας «Λάρισα- Πόλη που 

Μαθαίνει» διαμόρφωσε δρόμους συνεργασίας και επικοινωνίας μεταξύ των τοπικών αρχών, των 

συλλογικοτήτων και των πολιτών. Επιπρόσθετα, η προσπάθεια ενίσχυσης της διαμόρφωσης 

ενεργών και δημοκρατικών πολιτών στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας, οδήγησε το 2020 στη 

δημιουργία του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας (ΔΣΝ) με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Δήμου Λαρισαίων  (Απόφαση αριθ. 48/2020, Συγκρότηση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων) 

 Το ΔΣΝ αποτελείται από νέους και νέες 17-30 ετών οι οποίοι/-ες είναι εκπρόσωποι φορέων, 

συλλογικοτήτων, ομάδων νέων της πόλης και εκπρόσωποι των παρατάξεων που συμμετέχουν στο 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων Επίσης, συμμετέχουν και εκπρόσωποι των νέων 

πολιτών της πόλης των οποίων η επιλογή πραγματοποιείται μετά από κλήρωση από το Μητρώο 

Νέων Πολιτών 

 Ολοκληρώνοντας τρία περίπου χρόνια λειτουργίας, το ΔΣΝ έχει πραγματοποιήσει 

στοχευμένες δράσεις με σκοπό την ενίσχυση της ιδιότητας του πολίτη και των δημοκρατικών 

θεσμών, της συμμετοχής των νέων στα κοινά με την ταυτόχρονη υπεράσπιση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, των κοινωνικών ομάδων που μειονεκτούν και της ενίσχυσης δράσεων που στοχεύουν 

σε πιο ισότιμες κοινωνίες. Μάλιστα, πλήθος δράσεων περιλαμβάνουν την ευαισθητοποίηση των 

πολιτών σε ζητήματα που αφορούν το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή, την προώθηση του 

υγιεινού τρόπου ζωής και την μέριμνα για την ψυχική υγεία, την επιχειρηματικότητα και την 

οικονομία, την εκπαίδευση των νέων πολιτών, τον αθλητισμό και τον αθλητισμό. 

Ξεχωριστή θέση στις δράσεις του ΔΣΝ καταλαμβάνουν τα τρία (3) Φεστιβάλ Διά Βίου Μάθησης 

και Νεολαίας που έχει πραγματοποιήσει. το 1ο Φεστιβάλ Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης 

εστίασε στους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης, το 2ο Φεστιβάλ Νεολαίας και Διά Βίου 

Μάθησης εντάχθηκε στις δράσεις του Ευρωπαϊκού Έτους Νεολαίας και της εκστρατείας 

“Democracy Here. Democracy Now” του Συμβουλίου της Ευρώπης. Επιπρόσθετα, το 2ο και το 3ο 

Φεστιβάλ Νεολαίας πραγματοποίησε τις δράσεις του υπό τις αιγίδες της Γενικής Γραμματείας 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης, της 

Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της UNICEF. Η θεματική του 
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3ου Φεστιβάλ Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης αφορούσε τις «γνώσεις και τις δεξιότητες των 

νέων ενεργών πολιτών» διοργανώνοντας ανοιχτές διαβουλεύσεις και εργαστήρια με σκοπό την 

ενίσχυση αυτών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω καθώς και: 

1. τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 «το δημοτικό συμβούλιο 

αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το Δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του 

νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό 

συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του» 

2. τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.) καθώς και 

3. τις διατάξεις του Ν. 4555/2018 

 

ζητούμε, όπως εγκρίνετε την υποβολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την Εθνική Πρωτεύουσα 

Νεολαίας 2024 καθώς και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου ή άλλου νόμιμου εκπροσώπου για τις 

περαιτέρω ενέργειες που θα απαιτηθούν.  

Συνημμένα προσκομίζουμε την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας με την οποία 

παρουσιάζονται δράσεις και παρεμβάσεις που θα μπορούσαν να ενταχθούν στην αίτηση του Δήμου 

για την Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2024, καθώς και την Προκήρυξη της Γενικής Γραμματείας 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος και της Ελληνικής Εταιρείας 

Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης.  

 

3. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου, Παναγιώτου Ιωάννη και 

Παπαδούλη Γεωργίου. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

 

1. Την υποβολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2024, 

με κατάθεση πλήρους φακέλου, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο στρατηγικό σχέδιο και  

 

2. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο ή άλλο νόμιμο εκπρόσωπο για τις περαιτέρω ενέργειες που 

θα απαιτηθούν.  

 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

       Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

    ΠΡΑΠΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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